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DEFANGATORE “SMART”
ART.2271-2272

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

~flow evolution
N—

FUNZIONAMENTO

Il defangatore & un dispositivo che, installato in centrale termica, separa dall’acqua
tutte le impurita presenti nell'impianto di riscaldamento che potrebbero provocare
malfunzionamenti dei componenti presenti nel circuito.

INSTALLAZIONE

E preferibile posizionarlo sul circuito di ritorno prima dell'ingresso in caldaia, in modo tale da intercettare le impuritd che
potrebbero danneggiare la caldaia e i circolatori. Si consiglia inoltre di installare apposite valvole d’intercettazione per
svolgere la manutenzione.

ATTENZIONE: data la presenza di parti magnetiche, si raccomanda ai portatori di pacemaker
di stare a debita distanza durante il funzionamento e la manutenzione. Si presti attenzione
anche all’impiego di apparecchiature elettroniche in prossimita dei magneti per evitare di
comprometterne il funzionamento.

Attenzione! Per un corretto funzionamento il defangatore deve essere sempre installato in posizione verticale.

In figura & rappresentata [linstallazione di un
defangatore sulla tubazione di ritorno con il raccordo
orientabile in posizione orizzontale.

Questa configurazione € consigliata quando si ha
spazio in profondita piuttosto che in verticale sotto
alla caldaia.

In figura & rappresentata [linstallazione di un
defangatore sulla tubazione di ritorno con il raccordo
orientabile in posizione verticale.

Questa configurazione & consigliata se si ha a
disposizione spazio in verticale sotto la caldaia.

E consigliabile, una volta installato il defangatore, montare il tappo sul rubinetto di scarico.

Nella parte superiore del defangatore
€ presente un attacco filettato con
un tappo dove € possibile installare
una valvola automatica di sfogo aria
per facilitare I'espulsione dei gas.
Per l'eventuale installazione della
valvola di sfogo aria automatica
FAR, rimuovere il tappo superiore
e avvitare la valvola. Lattacco
superiore € da 1/2" per tutti i modelli
di defangatore.

MANUTENZIONE

Il defangatore richiede una periodica pulizia della cartuccia interna per rimuovere le impurita depositate.

Oltre alla normale procedura di scarico tramite I'apposito rubinetto situato nella parte inferiore (Fig.1), € possibile
svitare con l'ausilio di una chiave a pappagallo il corpo inferiore (Fig.2) e sfilare la cartuccia filtrante per le operazioni
di pulizia (Fig.3), in maniera de eliminare tutte le impurita.
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SMART Dirt Separator
ART.2271-2272

INSTALLATION INSTRUCTIONS
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OPERATION
The dirt separator is installed in the central heating system, to filter out any impurities
in the heating system which could cause malfunction of the components in the circuit.

INSTALLATION
The dirt separator should be placed on the return line before the boiler, in such a way as to catch all the impurities that
might damage the boiler and pumps.It is recommended that the dirt separator is installed between two isolating valves
for maintenance.

NB: Because of the magnetic inserts, anybody fitted with a pacemaker is advised to maintain
a safe distance during operation and maintenance. Attention should also be paid to the use
of electronic equipment near magnetic inserts to avoid interference.

NB: For proper operation the dirt separator should always be installed in a vertical position.

The figure shows a dirt separator installed on the
return line with the swivelling connection in horizontal
position.

This configuration is recommended when you have
space in depth rather than vertically below the boiler.

The figure shows a dirt separator installed on the
return line with the swivelling connection in vertical
position.

This configuration is recommended when you have
space vertically below the boiler.

Once the dirt separator has been installed, it is advisable to mount the plug onto the drain cock.

A threaded connection with a plug is
located on top of the dirt separator,
so that an automatic air vent valve
can be installed to make gas purging
easier. The FAR automatic air
vent valve can be installed simply
by removing the upper plug and
screwing the valve onto the dirt
separator. All versions of the dirt
separator are available with 1/2”
upper connection.

MAINTENANCE

The dirt separator requires periodical maintenance of the cartridge, to remove the deposited impurities.

In addition to the usual discharge procedure through the drain cock located at the bottom (picture 1), it is possible to
unscrew the lower body using a plumbing wrench (picture 2) and remove the filter cartridge for cleaning (picture 3),
in such a way as to remove all impurities.
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Versione con magneti

Prima di procedere con la manutenzione, rimuovere svitando a mano le bussole porta magneti come rappresentato
in Fig.A, successivamente si potra svolgere la pulizia del defangatore nello stesso modo precedentemente descritto.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Corpo: Ottone CB753S

Tappo superiore: Ottone CW617N
Rubinetto inferiore: Ottone CW617N
Temperatura max d’esercizio: 110°C

Cartuccia filtrante: PA6
O-Ring: EPDM
Pressione nominale: 10 bar

Velocita max fluido: 1.4 m/s VF271 EDIZIONE N°4: 04/07/18

Version with magnets

Before proceeding with maintenance, unscrew the magnet-holders by hand, as shown in Figure A. Dirt separator can
then be cleaned, as indicated above.

TECHNICAL FEATURES

Body: CB753S brass

Upper plug: CW617N brass
Lower cock: CW617N brass
Max working temperature: 110°C

Filtration cartridge: PA6
O-Ring: EPDM

Nominal pressure: 10 bar
Max flow speed: 1.4 m/s
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MpsizseynoButen SMART
APT.2271-2272
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MpuHUKUN pa6oTbl

[psizeyrnoBuTENb yCTaHABNMBAETCS B CUCTEMAX OTOMMEHWS U ANA UNbTpaLmUm niobbix
npumecer B NOTOKe XWOKOCTU, KOTOpble MOryT NpuBecTy k cboto B paboTe ycTponcTs

B cuUCTEMeE.
npumeqauue: U3-3a OCHalleHus rpsiseynosutenss MarHUTHbIMU BCTaBKamMu, nasaM, UMerWum
KapaAWOCTUMYNATOP pPeKoMeHOyeTCA HaxoAuTCA Ha pacCTossHUM OT rpsiseynoBuTenia BO BpemsA
3KcnnyaTauyum U TexHu4eckoro oﬁcny)KMBava. BHuMMaHMe Takke cneapyet yaenutb UCNorib3oBaHUIO
3reKTPOHHOro 060PYAOBaHUs BGNU3M C rpsiseyrioBUTENEM.

YcraHoBKa

[psiseynoBuTenb ycTaHaBnNMBaeTcs Ha OBPaTHOW NMUHUM OT KOTNa, Ans Toro YTobbl OTMNLTPOBaTL BCE NpPUMECH
KOTOpbIE MO Bbl NPUBECTU K MOBPEXAEHUIO KOTNA UnK Hacoca. lNepefd 1 nocne rpsiseynoBuUTENs peKoMeHayeTcs
yCTaHaBNMBaTb 3aNOPHbLIE BEHTUMM, YTO B CBOKO OYepesb YNPOCTUT NPOLIECC 06CNYKMBaHMS.

[nsa npaBunbHOW paboTbl rpsiseynoBuTtesnb Bcerga AoMmKeH ycTaHaBMMBaTbLCs B BEPTUKaNIbHOM NOJIOXEHUN.

Ha pucyHke n3o6pakeH rpsizeyrnioBuUTESb YCTaHOBMEHHbIN Ha pucyHke n3obpaxeH rpsiseynosutens
Ha ropu3oHTarnbHOM Yyyactke TpyObl. Bnaropaps YCTaHOBIEHHbI Ha BEpPTUKaNbHOM yyacTke TpyObl.
NOBOPOTHOMY ~ COEOMHEHWO,  Mocre  YCTaHOBKW, Takoi cnocob MoAKMio4eHNs pekomeHayeTcs Koraa
rpsi3eynoBuTENb MPUHAMAET BEPTUKAmNbHOE MOMOXEHNE. Bbl pacronaraeTe MNpOCTPaHCTBOM MO BepTuKanu
TakoW cnocob NOAKMoYeHNs peKoMeHAYyeTCs Koraa Bbl nop, KOTIoMm.

pacronaraete MPOCTPaHCTBOM MO [My6uHe GomnbLLnM

4YeM Mo BepTUKaru Nof KOTIoM.

Mocne YCTaHOBKM rpA3eyrioBUTENA peKoOMeHayeM HaKpyTUTb 3armnyLuKky Ha CrNMBHON KpaH.

B BepxHen yactu rpsseynosutens
“MmeeTcs  3arfylleHHoe OoTBepcThe
1/2” ¢ BHyTpeHHei pesbboii. Ecrnun
3arnywKky — AeMOHTWpoBaTb,  TO
MOXHO YCTaHOBUTb aBTOMaTU4YeCKuit
BO34yx00TBOAYMK FAR.

O6cnyxuBaHue

IpAseynosutens nepuoamyeckn Tpebyer obcnyxvBaHUSA, KOTOpPoe MpeacTaBnsieT cobon NPOYMCTKY KapTpuaxa oT
OCaXAeHHbIX NpyuMeceit. B gononHeHnn k cTaHaapTHOW npoLeaype O4UCTKU, Yepes ApeHaxHbIN KpaH (puc.1), MoXHO
OTBMHTMTb HVKHIOKO 4aCTb KOPIyca NPy NOMOLLM KIto4a (PUC.2) W BbIHYTb KapTPUIK ANst O4UCTKM (purc.3)

3aKpbITbINA

3aKpbITbINA

N
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Bepcusa ¢ marHutamu

[lo MomeHTa Havana Oﬁcﬂy)KlllBaHVIﬂ rpsaseynosuTend, Tpeﬁyemﬂ BPYYHYKO OTBUHTUTb MAarHMUTHYKO BCTaBKY KakK
nokasaHo Ha puc.A

TexHU4YecKue XxapaKTepuCTUKK:

Matepuan kopnyca: CB753S natyHb
3arnywka: CW617N naTyHb
OpeHaxHbin kpaH: CW617N natyHb
Makc. Temnepatypa: 110°C

Martepuan kaptpuaxa: PA6
YnnotHenune O-Ring: EPDM
HomwuHanbHoe aaenexune: 10 6ap
Makc. ckopocTb noTtoka: 1.4 m/c
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SMART POT A BOUE
ART.2271-2272

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION
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FONCTIONNEMENT

Le pot a boue est un dispositif a installer dans le systéme de chauffage central, qui
sépare les impuretés présentes dans le réseau d’alimentation en eau susceptibles de
provoquer un mauvais fonctionnement des composants du circuit.

INSTALLATION

Installez, de préférence, I'appareil sur le circuit de retour avant I'entrée dans la chaudiére, de fagon a arréter les impuretés
qui pourraient nuire a la chaudiére et aux circulateurs. Nous recommandons également d'installer des vannes d’arrét pour un
entretien plus aisé.

ATTENTION: En raison de la présence de piéces magnétiques, il est recommandé aux porteurs
de stimulateur cardiaque de se maintenir a distance pendant le fonctionnement et I’entretien de
I'appareil. Veuillez vérifier également I'utilisation d’équipements électroniques a proximité des
aimants pour éviter tout mauvais fonctionnement de I'appareil.

Attention! Pour un bon fonctionnement du pot a boue, celui-ci doit étre installé en position verticale.

La figure montre linstallation d’'un pot a boue sur
le tuyau de retour avec le raccord orientable en
horizontal.

Cette configuration est recommandée lorsque il y a
plus d’espace en profondeur que verticalement sous
la chaudiére.

La figure montre linstallation d’'un pot & boue sur le
tuyau de retour avec le raccord orientable en vertical.
Cette configuration est recommandée si vous avez
assez d’espace a la verticale sous la chaudiére.

Il est recommandé, une fois installé le Pot a boue, de monter le bouchon sur le robinet de vidange.

Le haut du pot a boue présente
un raccord fileté avec bouchon,
qui permet dinstaller un purgeur
automatique pour faciliter I'expulsion
des gaz. Pour Tlinstallation du
purgeur dair automatique FAR,
retirez le capuchon supérieur
et vissez le purgeur. Le raccord
supérieur de 1/2” est le méme pour
tous les modéles de pots a boues.

ENTRETIEN

Le pot a boue nécessite un nettoyage périodique de la cartouche interne pour éliminer les impuretés déposées. Au-dela
de la procédure d’évacuation habituelle a travers le robinet situé en bas (figure 1), il est possible de dévisser le bas du
corps a l'aide d’'une clé de plomberie (figure 2) et de retirer la cartouche filtrante pour effectuer le nettoyage (figure 3),
de fagon a éliminer toutes impuretés.
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AIAXQPIZTHZ ZOQMATIAIQON
SMART kaqa.2271-2272

OAHTIIEZ I'lA THN ErKATAZTAZH
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AEITOYPTIA

O diaxwpIoTAG owpaTdiwy eival pia didragn, n otoia étav eykataoTabei aTo SiKTUO
vePOU TNG KEVTPIKAG BEppavang, diaxwpilel To vepd atrd Ta CwWHATIOI TTOU PTTOPEi va
UTTAPXOUV O€ aUTO Kal Ta OTToia HTTopoUV va TTPoKaA£aouY TTPORAfUaTA OTa EEAPTANATA
TT0U BpiokovTal ouvdedeéva OTO KUKAWA.

EFKATAITAZH

ZuvIOTATal N TOTTOBETNON TNG BIATAENG TTPIV OTO KUKAWMA ETTIOTPOPAG, TTPIV T To AéBNTa, €101 WOTE va avixvelovTal
mOava owpartidia Tou pTTopei va TrpokaAéoouv BAGBN oTo AéBNTa Kal Toug KUKAOQOPNTEG. ZUVIOTATAI ETTITTAEOV N
eykatdoTaon KatdAAnAwv Bavwy yia Tn AeiIToupyia ouvtApnong.

NMPOZOXH: 3edopévng TNG TTAPOUCIAG HOYVNTIKWV HEPWYV, CUVICTATOI Ot OOOUG EXOUV
BNUATOd6TN Va TNPOUV TIG ATTOPAITNTEG ATTOOTACEIG, KATA Tn AEITOUpPYia Kal T CUVTAPNON.
e MEPITTWON XPAONG NAEKTPOVIKWY CUOKEUWYV, aUTEG Bev Ba TTPETTEI va BpioKovTal KOVTd
OTOUG MAYVATEG YIO VO Unv utrdpgouv mrpoBARpaTta oTn AsiToupyia.

Mpoooxn! O diaxwploTAG cwuaTdiwyv Ba TTpéTrel va eykabioTartal KABETA, yia TN woTh AsiToupyia.

2TV ev Adyw €IKOVa, avaTtapioTaTal n eykardoTtaon
€VOG  JlOXwPIOT OTO  OWAAvVa  ETMOTPOPRG, HE
TIEPIOTPEPOUEVO POKOP O€ opifdvTia Béan. H ev Adyw
oUVvOEDN OUVIOTATAI OTAV UTTAPXEI OPKETOG XWPOG GTO
B&Bog kai Ox1 KaTw aTTé TO AéBNTA.

2TV €IKOvVa TTapoudiddeTal n eykaraoTaon evog
SlaXwpIoT CWHATIdIWY OTO CWAAVA ETTIOTPOPAG HE
TIEPIOTPEPOUEVO POaKOP O€ KABETN B€an. H ev Adyw
oUvdeDN CUVIOTATAl €AV UTTAPXEI XWPOG KATW aTTd
10 AéBNTO.

‘Ortav yivel n eykatdoTacn Tou SlaxwpIoT CwaTISiwv, GUVICTATAl, N TOTTOBETNGN TNG TATTAG OTOV KPOUVO EKKEVWONG

210 TAvw PEPOG Tou dlawpIoTH
owpamdiwv  UTTApXel TATIO  PE
OTIEipWPO OTNV  OTToia WTTOPEi va
ouvdeBei  autépatn  €CagPIOTIKA
BaABida yia TN OieukdAuvon TNg
ekTOVWONG Tou agpiou. [a Tnv
€YKATAOTAON mg autépaTNG
eCaeploTikAG  BaABidag FAR,
apaIpéoTe TNV TATTA KOl BIBWOTE TN
BaABida. H olvdeon eival 2" yia OAa
Ta €idN dIAXWPIOTWV.

ZYNTHPHZH

O dioXwpPIOTAG CWHATISIWY aTTAITEI évav TTEPIODIKG KABAPIOUO TOU ECWTEPIKOU TOU PIATPOU IO TNV aQaipeon Twv PUTTWV TTOU
€xouv evarorteBei. Mépav Tng kavovikrg dIadIKaaiag eKKEVWONG TIoU YiveTal JEowW Tou KATAAANAou B1akdTTITn TTou BpiokeTal
oT0 KaTW péPog (Eik.1) eival duvard va EeRIdwBEl To KATw PEPOG TOU CWHATOG ToU BlaywpIoTr, HEow ayyAiKoU KAeIdIoU
(E1k.2) ka1 va a@aipebei 0 pnxaviopog QIATPapIoPATOS yia va Yivel o kKaBapiopodg (Eik. 3) €701 woTe va atropakpuvBouv Ta
OwUaTIdIO TTOU £X0UV EVOTTOTEDEI.

FAR Rubinetterie S.p.A. - www.far.eu

SEPARADOR DE LODOS
“SMART” ART.2271-2272

INSTRUCCIONES DE INSTALACION
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FUNCIONAMIENTO

El separador de lodos es un dispositivo que, instalado en una unidad de produccién
térmica, separa del agua todas las impurezas presentes en la red hidraulica que
podrian provocar malos funcionamientos de los componentes presentes en el circuito.

INSTALACION
Es preferible instalarlo en el circuito de retorno antes de la entrada a la caldera, a fin de interceptar las impurezas que
podrian dafiar la caldera o las bombas circuladoras. Se aconseja la instalacién de valvulas de corte para realizar el
mantenimiento.

ATENCION: Dada la presencia de partes magnéticas, se recomienda a los portadores de
marcapasos mantenerse a la debida distancia durante el funcionamiento y el mantenimiento.
Se debe también prestar atencién al uso de aparatos electrénicos cerca del iman para evitar
comprometer su funcionamiento.

ATENCION: Para un correcto funcionamiento el separador de lodos debe ser instalado siempre en posicion vertical.

En la figura se representa la instalacion de un separador
de lodos en la tuberia de retorno con el racor orientable
en posicién horizontal.

Esta configuracion se aconseja cuando hay mas espacio
en profundidad, que en vertical debajo de la caldera.

En la figura se representa la instalacion de un
separador de lodos en la tuberia de retorno con el
racor orientable en posicién vertical.

Esta configuracion se aconseja cuando hay espacio en
vertical debajo de la caldera.

Es aconsejable, una vez instalado el separador de lodos, montar el tapdn en la valvula de vaciado

En la parte superior del separador
se encuentra una conexion roscada
con un tapon donde es posible
instalar un purgador automatico de
boya para facilitar la expulsion del
gas. Para esta eventual instalacion
del purgador automatico de FAR,
quitar el tapén y enroscar el
purgador. La conexién superior
es siempre de 1/2” para todos los
modelos de separadores de lodos.

MANTENIMIENTO

El separador de lodos requiere una limpieza periddica del cartucho interno para quitar las impurezas depositadas en él.
Aparte del procedimiento normal mediante el uso de la vélvula de vaciado situada en la parte inferior (Fig.1), es
posible desenroscar con una llave de pico de loro el cuerpo inferior (Fig.2) y extraer el cartucho filtrante par la
operacion de limpieza (Fig.3) a fin de eliminar todas las impurezas.

FERME

FERME

N
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Version avec aimants

Avant d’effectuer I'entretien, dévissez manuellement et retirez les porte-aimants, comme le montre la figure A.
Effectuez ensuite le nettoyage du pot a boue comme décrit ci-dessus.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Corps : Laiton CB753S

Capuchon supérieur : Laiton CW617N O-Ring: EPDM

Robinet inférieur : Laiton CW617N Pression nominale: 10 bars
Température de fonctionnement max. : 110 °C  Vitesse fluide max.: 1.4 m/s

Cartouche filtrante : PA6

KAEIZTO

KAEIZTO

-
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MovTéAo pe payVvATEG
Mpiv TpoBeite TN OXETIKA OUVTAPNON, EERIDWOTE PE TO XEPI TOUG 0ONYOUG TWV PAYVNTWY, OTIWG @aivovtal aTnV EIk.A,
€V OUVEXEIQ PTTOPET VA YiVEl O OXETIKOG KOBAPITUOG TOU dIaXWPICTH) OTIWG EXEI ON TTEPIYPOPE.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Zwpa: Opeixahkog CB753S

Avw katrdki: OpegixaAkog CW617N
Kdrtw kpouvédg: Opeixahkog CW617N
MéyioTtn Beppokpaaia eitoupyiag:110°C

Mnxaviopog @IATpapiopatog: PAG
O-Ring: EPDM

OvopaaTikn Tieon: 10 bar
Méyiotn TaxUTnTa pong: 1.4 m/s

CERRADO

CERRADO

A 1 2 3

Versioén con imanes

Antes de proceder al mantenimiento, quitar desrenroscando a mano el casquillo porta imanes como se representa
en la Fig. A. Después se podra realizar la limpieza del separador de lodos en el modo precedentemente descrito.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Cuerpo: Laton CB753S

Tapén superior: Laton CW617N
Valvula inferior: Laton CW617N
Temperatura max de ejercicio: 110°C

Cartucho filtrante: PA6

Juntas téricas: EPDM

Presion nominal: 10 bar

Velocidad maxima del fluido:1,4 m/s




